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Образовательная цель: способствовать формированию вторичной 
языковой личности узбекских школьников через развитие коммуникатив-
ных умений и навыков на материале русского языка и русской культуры, 
адекватно отражающих систему ценностей, традиций и менталитета носи-
телей русского языка.

Развивающая цель: способствовать физическому развитию детей, их 
силе, быстроте, ловкости.

Воспитательная цель: способствовать развитию у школьников инте-
реса к русской культуре, бережного и внимательного отношения к слову, 
а также к здоровому образу жизни и физкультуре. 

Задачи:
 ⦁ Приобщение учащихся к русской культуре, духовному богатству.
 ⦁ Развитие интереса к русскому языку.
 ⦁ Развитие языкового чутья.
 ⦁ Побуждение к самосовершенствованию.
 ⦁ Расширение и активизация словарного запаса. 
 ⦁ Воспитание соревновательные качества, чувство взаимовыручки, 

поддержки; любовь к своей семье, своим родным и близким 
 ⦁ Развитие коммуникативных навыков в процессе игровой 

деятельности.
 ⦁ Развитие умения высказывать свою точку зрения. 
 ⦁ Воспитание духа конкурентоспособности и соревновательности 

всех участников мероприятия. 
 ⦁ Формирование нравственно-эстетических ценностей, уважение 

к матери.
 ⦁ Вовлечение родителей в активный воспитательно-образователь-

ный процесс.
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Оборудование: компьютер, проектор или телевизор, «смайлики» 
(можно вырезать из картона желтые кружки и нарисовать глазки и улыбку) 
= для оценки заданий, мячи большие — для фитнеса (по количеству команд), 
скакалки (по количеству команд), обычные резиновые мячи (по количеству 
команд), ватман (по количеству команд), наборы маркеров или фломасте-
ров (по количеству команд), рулоны туалетной бумаги (по две-три штуки 
для каждой команды), пакеты для мусора (по количеству команд), ста-
канчики с соком (по количеству команд) и коктейльные трубочки (по три 
штуки для каждой команды), корзина или миска (по количеству команд), 
муляжи овощей и фруктов или картошка (по 9 штук для каждой команды), 
дипломы командам.

Аудитория: школьники из Узбекистана 8-х и 9-х классов; уровень владе-
ния русским языком А2 — В1.

Оргкомитет конкурса:
Учителя русского языка и литературы.

Участники конкурса:
В конкурсе принимают участие обучающиеся 8-х и 9-х классов школы.

План мероприятия:
1. Организационный момент. 
2. Конкурс «Семейная эстафета».
3. Конкурс «Портрет».
4. Конкурс «Танец Макарена»
5. Конкурс «Блиц-опрос»
6. Конкурс «Синквейн»
7. Конкурс «Мумия»
8. Конкурс «Готовим обед».
9. Конкурс «Вкус победы»
10. Подведение итогов и награждение победителей. 

Условия конкурса: 
Дети приглашают родителей (маму и папу) для участия в семейном 

празднике. Каждая команда состоит из трёх участников: ребёнка, мамы 
и папы. Количество команд определяют организаторы праздника. Каждая 
команда заранее придумывает себе название и девиз (ещё можно дать зада-
ние надеть форму, продумать и нарисовать эмблему), а потом представ-
ляется. Каждый конкурс оценивается ведущими с помощниками. Побеж-
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дает та команда, которая выполняет задание быстрее других. За каждую 
победу вручается «смайлик». Победитель в финале определяется подсчётом 
«смайликов»: побеждает команда, которая набрала наибольшее количество 
«смайликов». 

Ход мероприятия:
I. Организационный момент

Звучит «Песня мамонтёнка» из мультфильма «Мама 
для мамонтёнка» (музыка: Владимир Шаинский, автор стихов: Дина 
Непомнящая (Романович)) или можно включить клип https://youtu.be/
NrUGfaFW2aM?si=YmKXubyJnNn3DQQu )

Ведущий:
 ȇ А у нас сегодня праздник, самый лучший, самый светлый — празд-

ник мам, бабушек и девушек.

Ведущий:
С праздником светлым, С праздником ясным, 
С праздником нежным,
Чудесным, прекрасным,
С праздником ласки,
Любви и внимания,
С праздником женского Очарования —
С праздником 8 Марта!

Ведущий:
 ȇ Сегодня в нашем празднике принимают участие не только дети, 

но и их любимые родители. Думаю, что сегодня не будет побеждённых, а бу-
дут только победители, потому что каждый получит свой заряд бодрости, 
энергии и хорошего настроения. Наши команды очень волнуются, давайте 
поприветствуем их аплодисментами.

 ȇ Встречаем участников нашего праздника! (Под припев песни Кати 
Лель «Мой мармеладный» (новая версия) https://www.youtube.com/watch?v=f-
-UUHGg_Mc и под аплодисменты болельщиков в зал входят команды, участ-
ницы соревнований, и выстраиваются в одну шеренгу)

Ведущий: Разрешите представить наших участников соревнований 
(идёт представление команд):

Команда «…» (семья …)
Капитан — (ребёнок)
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Мама —
Папа —
Девиз: …

1 ребёнок:
Стихи могут читать дети-капитаны от каждой команды, поэтому их 

нужно примерно одинаково разделить между ними. 
Солнце встало, день настал,
Праздник утром рано встал.
И пошёл гулять по свету.
Огибая всю планету.

2 ребёнок: 
К нам он тоже забежал,
Счастье, радость всем раздал.
Ведь мы вместе, ты да я.
Очень дружная семья!

3 ребёнок: 
Маму очень я люблю.
Папу тоже я люблю.
Папа, мамочка и я —
Наша дружная семья!

4 ребёнок: 
Наша дружная семья
Совсем не унывает,
Все текущие дела
Вместе выполняет.

1 ребёнок: 
Утро начинается,
Мама просыпается,
И улыбкой маминой
Утро наполняется.

2 ребёнок: 
Люблю тебя, мама
За что, я не знаю,
Наверно, за то,
Что дышу и мечтаю,
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И радуюсь солнцу,
И светлому дню —
За это тебя я
Родная люблю.

3 ребёнок: 
За небо, за ветер,
За воздух вокруг…
Люблю тебя, мама,
Ты — лучший мой друг.

4 ребёнок: 
Ни усталости не зная,
Ни покоя, каждый час
День и ночь родная мама
Все тревожится о нас.

1 ребёнок: 
Нас баюкала, кормила,
У кроватки пела нам,
Первой нас она учила
Добрым, радостным словам.

2 ребёнок: 
Сколько ночек не спалось ей,
Если вдруг болели мы.
Сколько плакать довелось ей
В комнатушке, среди тьмы.

3 ребёнок: 
Как кручинится, когда мы
Опечалены подчас,
Сколько радости у мамы,
Если кто-то хвалит нас.

4 ребёнок: 
Сколько мук ей было с нами,
И наград не надо ей,
Об одном мечтают мамы —
О любви своих детей
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II. Конкурс «Семейная эстафета»

Ведущий:
 ȇ Команды представились. И мы можем продолжать! Все совре-

менные мамы любят заниматься спортом. Кто-то ходит в спортзал, 
а кто-то занимается спортом дома. Сами подумайте: сколько сил и энергии 
нужно нашим мамам, чтобы убирать дома, вымыть посуду, приготовить 
ужин, принести продукты из магазина. Наш семейный праздник открывает-
ся традиционной эстафетой, на которой все участники будут соревноваться 
в скорости и ловкости. Посмотрим, какая из команд любит спорт больше.

Ведущий: 
И вот ты бежишь эстафету,
И ждёшь от фортуны добра.
Желаю всем быстрого лёту,
Желаю ни пуха ни пера!

1-й этап (ребёнок): прыжки на больших мячах (для фитнеса) до ориен-
тира, далее взять мяч в руки и вернуться в команду.

2-й этап (мама): прыжки на скакалке произвольным способом до ори-
ентира и обратно.

3-й этап (папа): папа с зажатым между коленями мячом прыгает до ори-
ентира и бегом возвращается назад.

Ведущий: 
Хорошо вы все скакали, свою ловкость показали. А теперь посмотрим, 

как вы хорошо рисуете. 

III. Конкурс «Портрет»

Ведущий: 
 ȇ Вам нужно нарисовать свою маму. Мамы в конкурсе не принимают 

участие. А вот папа и ребёнок по очереди должны подбежать к белому ват-
ману и нарисовать только одну деталь портрета. Время для выполнения 
данного задания ограничено — 5 минут. Итак, все команды готовы? Тогда 
начнём!

 ȇ Конкурс проводится в формате эстафеты: команды стоит с одной 
стороны, а ватман, где нужно рисовать и маркеры — с другой. Желательно, 
чтобы зрители могли видеть, как команды выполняют задание, и болеть. 
Если расстояние между ватманом и командой очень большое, то время 
на выполнение конкурса можно увеличить. Мамы в конкурсе не принима-
ют участие.
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Веду́щий:
Каки́е красивые мамы! Какой же портрет са́мый красивый? Определи́м 

аплодисме́нтами.
 ȇ Дава́йте похло́паем пе́рвой команде!
 ȇ Аплодисме́нты второ́й команде!
 ȇ Хло́паем тре́тьей команде!
 ȇ Аплодисме́нты пя́той команде!
 ȇ Похло́паем шесто́й команде!
 ȇ Победи́ла команда номер … ! И она получает свой «смайлик». / По-

беди́ла дру́жба. Все команды получают по «смайлику».

Ведущий: Мамин день, и значит мама,
Заслужила праздник славный.
Ей рисунок наш мы дарим,
Мы ведь сильно маму любим.
Дети дарят мамам портреты.

IV. Конкурс «Танец Макарена»

Веду́щий: 
Девочки и мальчики!
Давайте вместе с нами
Спасибо скажем бабушке,
Спасибо скажем маме:
За песенки и сказки,
За хлопоты и ласки,
За вкусные ватрушки,
За новые игрушки!
За книжки и считалки,
За лыжи и скакалки,
За сладкое варенье,
За долгое терпенье!
Давайте мам и бабушек
Поздравим с женским днем,
Для них сегодня весело
Станцуем и споем!

Веду́щий: 
 ȇ Мамам мы стихи читали, рисовали и играли, но ещё не танцевали. 
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Все команды должны повторять движения за ведущим из клипа: https://
youtu.be/rVBHH5DwYFA?si=N8NbhuFCqmDPcLvg Этот конкурс можно не оце-
нивать, а дать по «смайлику» всем командам.

V. Конкурс «Блиц-опрос»

Веду́щий: 
 ȇ А сейчас мы узнаем, как вы знаете свою маму. Мы предлагаем не-

большой блиц-опрос для пап и детей:
 ȇ Любимый мамин цвет,
 ȇ Любимый мамин цветок,
 ȇ Любимый мамин праздник,
 ȇ Любимая мамина песня,
 ȇ Мамино хобби,
 ȇ Любимый мамин отдых.

Ведущий даёт время мамам написать свои ответы на листе бумаги, после 
ответа ребенка и папы, нужно сравнить результаты. За каждое совпадение 
команда получает по 1 баллу — «смайлику». 

VI. Конкурс «Синквейн»

Веду́щий: 
 ȇ Все команды молодцы! И папы с детьми справились с заданием 

на отлично! А теперь я предлагаю вам поучаствовать в ещё одном инте-
ресном конкурсе «Синквейн». Синквейн — это своеобразное стихотворе-
ние без рифмы о ваших мамах. Если у нас не будет выходить, мамы могут 
вам помочь.

 ȇ Итак, речь пойдёт о маме, и первое слово у нас будет «Мама».
 ȇ Мамы у нас какие? (2 прилагательных).
 ȇ Что умеют делать папы? (3 глагола).
 ȇ Составим предложение о папе.
 ȇ Придумаем одно слово — ассоциацию.

Веду́щий: 
 ȇ У вас прекрасно получилось! Наши папы, действительно такие! 

За это их все любят и уважают! И каждая команда получает по «смайлику», 
а наши мамы — посвященные им стихотворения!
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VII. Конкурс «Мумия»

Веду́щий:
 ȇ А теперь мы проверим, как наши мамы умеют заботиться о своей се-

мье. Мамы получают рулон туалетной бумаги. Мамы должны забинтовать 
своего ребёнка с ног до головы как мумию. Учитывается качество и быстро-
та. После оценки конкурса «Мумия», ребенок разрывает на себе бумагу. Вме-
сте с папой они должны собрать весь мусор как можно быстрее. Мамы отды-
хают и контролируют процесс. 

Веду́щий:
 ȇ Молодцы, команды. Ловко у вас всё получается. Наверное, вы тре-

нировались заранее. Я думаю, что все проголодались, и нам пора подумать 
о еде. Давайте все вместе приготовим суп и салат.

VIII. Конкурс «Готовим обед»

Мама стоит на линии старта возле стола, папа на противоположной 
стороне рядом с атрибутами (продукты для приготовления супа и салата), 
ребёнок бежит к папе, он дает ему один продукт, тот бежит к маме, отдает 
его, и так до конца пока все продукты не перенесёт к маме.

Вариант конкурса: «Перенеси картошку в ложке». Команда должна 
перенести всю картошку на ложке из одной чашки в другую (можно взять 9 
штук).

IX. Конкурс «Вкус победы»

Веду́щий: 
Суп все вместе мы сварили, 
Голод мы остановили.
А теперь давайте пить,
Кто быстрей, тот победит.

Участвует вся команда одновременно. Участники команд по сиг-
налу бегут на противоположную сторону, где их ждёт напиток под названием 
«Вкус победы» (этикетки при желании нужно сделать организаторам кон-
курса заранее) — это стакан сока (250 г) и трубочки. Побеждает та команда, 
которая быстрее выпьет напиток через коктейльные трубочки. 
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X. Подведение итогов

Веду́щий: 
Последний вид соревнований,
Мы завершили и сейчас
Итог всех наших состязаний,
Я быстро доведу до вас. 

Команды для подведения итогов праздника строятся в центре зала. 
Ведущий с помощниками подчитывает количество заработанных коман-
дами «смайликов» и подводит итоги праздника.

Веду́щий:
 ȇ Подошёл к завершению наш праздник, посвященный Международ-

ному женскому Дню — 8 марта. Поприветствуем ещё раз наши дружные, 
спортивные семьи. Они сегодня доказали, что самое главное в семье, это — 
взаимопонимание, взаимопомощь, умение работать в команде и радовать-
ся всем вместе. И особая роль в каждой семье, конечно же, у наших мам 
и бабушек.

Веду́щий:
И эти стихи мы посвящаем всем мамам и бабушкам.

1 ребёнок. 
Кто нас любит больше всех на свете? 
Тайну эту не держи в секрете.
Это бабушка моя,
Мы с ней лучшие друзья.

2 ребёнок. 
Бабушка моя не знает скуки,
Все умеют ласковые руки:
Пироги для нас испечь,
Всех в игру свою вовлечь.

3 ребёнок. 
Добрым словом одарит,
Всех смекалкой удивит,
Успокоит внуков ночью.
Бабушку свою люблю я очень!
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1 ребёнок. 
Наш дружный класс поздравить рад —
Всех мам на всей планете
Спасибо маме говорят
И взрослые, и дети!

2 ребёнок. 
В этом слове — наше счастье —
Наша жизнь и красота.
Мама, мамочка родная —
Вот, что свято навсегда.

3 ребёнок. 
На свете добрых слов немало, —
Но всех добрее и важней одно:
Из двух слогов простое слово «мама»
И нету слов дороже, чем оно.

4 ребёнок. 
Дождь в окошко стучит, как замерзшая птица.
Но она не уснет, продолжая нас ждать.
Я сегодня хочу до земли поклониться
Нашей женщине, по имени МАТЬ.

1 ребёнок.
Той, которая жизнь подарила нам в муках,
Той, что снами, порой, не спала по ночам.
Прижимали к груди ее теплые руки.
И молилась за нас всем Святым Образам.

2 ребёнок.
Той, которая Бога просила о счастье,
За здоровье своих дочерей, сыновей.
Каждый новый наш шаг — для нее был как праздник.
И больнее ей было от боли детей.

3 ребёнок.
Из родного гнезда вылетаем, как птицы:
Поскорее нам хочется взрослыми стать.
Я сегодня хочу до земли поклониться.
Нашей женщине, по имени МАТЬ.
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Веду́щий: 
Всех благ вам в жизни и здоровья, богатства, мира и тепла. 
Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка. 
Чтоб ваш союз был в радость только, 
Чтоб дети были возле вас, 
Вам, дружным и спортивным, скажем просто: 
«Будьте здоровы, в добрый час!»

Финальная «Песня про маму» из фильма «Мама» (слова: Юрий Энтин, 
музыка: Темистокле Попа, Жерар Буржоа) или можно включить клип https://
youtu.be/NrUGfaFW2aM?si=YmKXubyJnNn3DQQu)

Спасибо всем! До новых встреч!

Ещё песни о маме: 
https://youtu.be/gpeYixbmlmE?si=deV0bTsB0ojYiOgM
https://youtu.be/-DpQsPHH5UQ?si=HKBXY3gd_zp8BELu 

Игра с залом: 
https://youtu.be/JskOMFwqusw?si=E75BKU4WhV6ux12I 


